

## 《記一次接受別人幫助的深刻經歷》 6B 望 周若熙

每當我看見游艇，就會想起那一次別人幫助我的經過，真是令我難以忘懷。

記得有一次，我和媽媽坐游艇到海上遊玩。到達目的地後，我便跟其他小朋友躺在浮板上，看風景，追逐嬉戲，玩得樂不可支。當我準備上艇時，我不小心踩空，牙齒碰撞到鋼板。我的牙齒流了許多血，便立即去找媽媽。我捂住嘴巴，東張西望，卻怎樣也找不到她，我站在原地不知所措。

突然，一位善良的姐姐拍了拍我，對我說：「小朋友，你在找誰？為甚麼要哭？我一邊哭一邊對好說：「我的牙齒……流血了，找不到媽媽。」姐姐看了看我的牙齒，她告訴我不只是牙齒流血，嘴唇也腫成一個大包。我頓時驚慌失措，十分擔心。姐姐看到我面容扭曲的樣子，十分心痛，她叮囑我坐著休息一會兒，便幫我去找冷袋。我坐在板凳上，心想：我的牙齒會不會掉？掉了就不會長出新的了，我該怎麼辦？我才不想缺牙呢！

這時，姐姐急急忙忙地跑過來，坐在我的旁邊輕輕地幫我抹掉鮮血，用冷袋捂住傷口，還講笑話逗我開心呢！這時的我像是從灰暗的世界逃離出來，心情也輕鬆了許多。媽媽得知我受傷後，馬上跑過來對我說：「你沒有事吧？我們快去醫院！」我點

點頭，便跟姐姐說了一聲「謝謝」。姐姐給我一個冷袋，還送給我一顆糖。我們向她道謝後，媽媽便帶我坐快艇去醫院檢查。

「經一事，長一智」經歷過這次的教訓，我會更注意安全。而這位心地善良的姐姐也讓我明白到「贈人玫瑰，手留餘香。」的道理，我以後要向她們學習，幫助更多人。

## 《樂於奉獻的香港人》吳其峻 6B 望

疫情肆虐全球，已持續了三年。香港的市民都遇到很多困難，例如：物資短缺、患病……在疫情期間不同界別的人也作出了貢獻，如醫護界、教育界和慈善機構。

首先，醫護人員作出極大的奉獻。直至現在，香港已有一百九十九萬二千二百一十八人確診，也有百分之九十九的人康復出院。這是因為醫護人員不眠不休地治療和照顧病人，才獲得的成果。陳文俊醫生是首批參與治療確診者的醫護人員，他曾經說：「看到病人由情況危殆轉為康復出院，滿足感最大。」由此可見，醫護人員努力不懈和敬業樂業的精神，值得我們尊敬。

另外，疫情嚴重時，教育局宣布停課，以保障學生的健康。教師為了讓同學「停課不停學」，便讓學生上網課，但網課的備課工作比之前更繁重，要準備更多教學材料，也要學習使用電腦軟件，使教學更流暢，所以工作量增加了很多。青協調查顯示，三成半受訪教師每周工作愈六十小時，一成半教師更高達七十小時。可見，老師在疫情下的工作量增加了。

最後，香港的慈善團體都展開了支援服務。保良局進行「關愛無限，共跨逆境」計劃。他們會為長者和低收入家庭免費派發熱餐、抗疫物資等等。他們還會提供中醫義診服務給確診者和支援網上學習有困難的學生，至今受惠的人數已超過一百萬人次。慈善團體有熱心公益的精神。

我們在疫情下的生活真的不容易，也深深感受到「施比受更有福」感謝所有醫護人員、教師和慈善團體無私的奉獻，我為每一位香港人感到驕傲。

《記一件見義勇為的事情》 6B(愛) 余凱澄

大家知不知道何謂見義勇為？見義勇為就是遇到合乎正義的事情便奮勇去做。今天，我也做了一件見義勇為的事情。

今天下午，媽媽吩咐我到超級市場幫她購買甜豉油。在回家的路上，我看到一名年紀老邁的老婆婆從銀行裏蹣跚地走出來，然後有一個男人穿著一件黑色大衣，頭戴一頂闊邊帽、臉上還戴着一個墨鏡和口罩，正鬼鬼祟祟地尾隨她的後方。我心想：這個男人行為古怪，好像不懷好意，難道他是一名小偷？我覺得事有蹊蹺，為了老婆婆的安全起見，於是決定跟蹤他們看個究竟。

過了一會兒，老婆婆從手袋裏拿出了一疊紙幣小心翼翼地數了又數，才心滿意足地把它放進手袋裏。就在這時候，那個男人開始亦步亦趨地跟着老婆婆。接着，他神態自若，若無其事地走到老婆婆身旁，並悄悄地將手伸進她的手袋裏。我見狀心想：這個男人正偷老婆婆的錢啊！此時，我甚麼也不管了，我大聲吶喊：「有小偷啊！」附近的路人聞聲紛紛停下來，並且目光一致地投在我和小偷身上。正當該名小偷想拔足逃跑時，幾名青年男子走過來把他制服。剛巧遠處有幾位警察正在巡邏，看見一眾路人聚集圍觀，經過一番了解，他們立即將小偷拘捕。正當我想離去的時候，老婆婆和一名警察走過來說：「小朋友，謝謝你的幫忙，你真是一位見義勇為的好孩子呢！」

正所謂「路見不平，拔刀相助」，如果日後大家看見有人做一些犯法的事情，亦應該挺身而出，舉報罪行，這樣便可以保障市民的安全。

昨天，我去參加興趣班，回程時卻發生了一件令我感受至深、難以忘懷的事……

昨天是一個陰雨綿綿的日子，我下課後便撐着雨傘一如往常在巴士站排着隊。我等得越久便越想睡覺，我想是因為下雨天的關係吧。正當我快睡着的時候，巴士就駛過來了。我睡眼惺忪，搖搖擺擺地上車，然後拿出「八達通」卡拍上去，我聽到「嘟」一聲後便轉身向車廂裏走去。這時候，車長說：「等等！小朋友，你的八達通沒有錢啊！」我聞言一驚，仿如晴天霹靂。過了幾秒我才回過神來，我心想：我該如何回家呢？難道我要問別人要點零錢？不行！我膽子小，不敢去問。但這是唯一的解決方法啊！於是，我深呼吸，鼓起勇氣走向後面正在排隊的乘客們，輕聲地對他們說：「不好意思，我的八達通沒有錢，請問你們可不可以給我點零錢？」但是，沒有人回應我。那時候，我急得像熱鍋上的螞蟻，我急得臉都紅了，我的心像灰雲一樣暗淡，眼前的事物都變得沒有了生氣，我感到徬徨無助，眼淚大把大把地掉下來。

忽然，一位大哥哥的出現照亮了我的世界，重燃了我那希望之火，他像春日的暖陽，把我眼前的事物變得充滿生氣，他問我：「小朋友，為甚麼你愁眉苦臉？我有甚麼可以幫忙？」我吞吞吐吐，語帶誠懇地說：「大哥哥，我的八達通沒有錢，請問……請問你可不可以借我一點零錢？」大哥哥微笑着點點頭，爽快大方地說：「當然可以！」他立即從口袋裏掏出錢包，把錢放在我的手裏。我頓時感到百感交集，我用感激的眼神看着他，說：「謝謝你，我不知道怎樣答謝你。」那位大哥哥沒有回應，只是微笑着搖搖頭，彷彿在說：「不用謝了。」然後他便轉身上車去了。

在車上，我看着車窗外的風景，回想那位大哥哥幫助我的情景，至今仍難以忘

懷！

## 《一次接受別人幫助的深刻經歷》 6A 賴天諾

古語有云：「得人因果千年記。」時光飛逝，有許許多多的事情都被時間像流水般沖走，但我永遠都不會忘記那一位侍應哥哥高大的身影和溫柔的聲音。

在我五歲那年，一次在會所的洗手間，我出於好奇心，把一個玻璃瓶摔破了，碎片割傷了我的腳背，鮮血直流。當時媽媽不在我身邊，我驚慌失措地大哭起來。因為傷口很痛，所以我捂住傷口，不讓別人看到和觸碰。這時，一位餐廳侍應聞聲走了過來，蹲下身安慰我，說：「小弟弟，你沒事吧？」我哭着大叫：「我想找媽媽！」他先仔細地幫我檢查傷口，然後溫柔地對我說：「不用怕，我現在就拿藥箱過來，再幫你找媽媽！」很快他拿着藥箱過來，再仔細地用消毒藥水幫我處理傷口。

最後，他帶着我找到了媽媽。媽媽和我連忙向他道謝，他笑笑說：「不用謝，助人為快樂之本！下次小弟弟要小心點！」

著名的數學家華羅庚說：「人家幫我，永記不忘；我幫人家，莫記在心上」。雖然事情已過去了幾年了，但每當我去到會所的那間洗手間，我都會想起當天的情景，想起哥哥高大的身影，想起他溫柔的聲音……

## 《一件見義勇為的事情》6A 信 何樂凡

有一天，我和爸爸經過東涌地鐵站時，我聞到了一股熟悉的烤紅薯的氣味，便被吸引了過去。

我看到一個老婆婆正在賣紅薯。那個老婆婆雖然年紀老邁，滿臉皺紋，但是看起來卻十分精神。她一邊叫道：「買烤紅薯啦！香甜可口的烤紅薯啊！」，一邊熟練地烤着紅薯，並將它們交給顧客們。

就在我看着老婆婆烤紅薯看得入迷的時候，我看到了一個可疑的男子。他身穿黑色衣物，頭戴鴨舌帽，神色鬼鬼祟祟。他悄悄地走到婆婆的攤子旁，趁沒有人注意的時候，從婆婆裝錢的籃子裏抓了一大把錢。然後，他就飛快地跑走了。

不料這一幕卻被我看到了！我立即告訴了爸爸，並指着那個小偷大喊：「就是他！他偷了婆婆的錢！」別看爸爸疏於鍛練，肚滾腰圓，身手卻如此敏捷。他聽了我的話並看到了小偷後，迅速地把手上的包扔給了我，一個箭步就衝了過去。去追小偷。爸爸一邊跑，一邊對着小偷大喊：「別跑！別跑！」終於，在不到一百米的地方，爸爸將小偷撲倒了！周圍的人見狀，也幫忙上前制服了小偷。接着，就有人報了警，警察到了後就把小偷帶走了。我們也把錢還給了婆婆。

我和爸爸做了一件見義勇為的事情，我對爸爸的行為感到很自豪，不禁誇獎起他來。他卻害羞地撓了撓頭，說：「爸爸小時候可是在體育學校讀書的呢！」